CARTA INTESTATA AZIENDA





Spettabile Sanilog (o Ebilog, ove la richiesta di iscrizione pervenga da Ebilog)

Con riferimento alla vostra richiesta pervenuta con PEC in data	,
si rappresenta che la scrivente Impresa applica ai propri dipendenti la Sezione Artigiana del CCNL Autotrasporto merci.
A far data dal 3 dicembre 2017 la Sezione Artigiana del CCNL Autotrasporto merci ha previsto la contrattualizzazione del diritto alle prestazioni della Bilateralità e della Sanità integrativa per tutte le imprese artigiane e le imprese associate alle organizzazioni datoriali firmatarie della stessa.
Per queste imprese il sistema bilaterale di riferimento è costituito da EBNA e SANARTI che sono, rispettivamente, l’ente bilaterale e il fondo di assistenza sanitaria integrativa di settore verso i quali vige l’obbligo di versamento per tutti i Datori di lavoro che rientrano nel campo di applicazione della Sezione Artigiana del CCNL, come espressamente previsto dal medesimo CCNL, ed hanno pari cogenza e riconoscimento ai fini del rispetto degli obblighi contrattualmente previsti.
Pertanto, non essendo la scrivente tenuta al versamento del contributo da voi richiesto e assolvendo integralmente agli obblighi contrattuali relativi alla bilateralità di settore, con la presente si chiede di far cessare immediatamente qualsiasi ulteriore invio di richieste, di qualunque natura, con il medesimo contenuto, con riserva, in caso contrario, di avviare ogni azione di legge a propria tutela.
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Firma Legale rappresentante Azienda
